Задания школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии 
8 класс  2024- 2025 учебный год

Инструкция по выполнению работы
        На выполнение заданий школьного этапа олимпиады по географии отводится 60  минут.  Работа  состоит из 15 заданий. Максимальное количество баллов – 100.
         Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа. 
          Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям вы сможете вернуться, если у вас останется время. 
Желаем успеха!


Часть 1.

1.  С какой страной Россия не имеет общей границы
1. Армения; 2. Грузия; 3. Норвегия; 4. Азербайджан

2. Какой пролив отделяет остров Сахалин от Материковой части России
1. Лаперуза; 2. Карские Ворота; 3.Татарский; 4. Лонга.

3. Какой из представленных народов России проживает на Камчатке
1. Эвенки;  2.Уйгуры;   3.Коряки;  4. Долганы

4. В состав Лавразии входили следующие континенты 
а) Африка, Северная Америка;   в) Африка, Ю.Америка 
б) Евразия, Австралия;                г) Северная Америка, Евразия

 5. На притоке какой реки находится самый высокий водопад в мире? 
а) Парана;   б) Замбези;    в) Ориноко;   г) Ниагара.

6. Теплое течение Гольфстрим продолжается течением 
а) Калифорнийским;  б) Канарским;  в) Северо-Атлантическим;  г) Норвежским

7.Области пониженного давления воздуха формируются в широтах 
а) экваториальных б) тропических в) арктических г) полярных

Часть 2
	
1. Это самая крупная из российских рек, бассейн которой полностью лежит в пределах страны. Это крупнейшая река в мире, протекающая в районе вечной мерзлоты. Особенностью реки является то, что она замерзает от устья к верховью, а вскрывается во время таяния льда в обратном направлении. На всем протяжении реки в нее впадают притоки  различной величины.  И  уже в среднем течении река становится многоводной. Устье реки переходит в огромную дельту, которая формируется примерно в 150 км от впадения в море. О какой реке идет речь и в какое море она впадает?
_____________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



2. Назовите не менее трех пустынь, образовавшихся на морских побережьях. Как вы объясните их появление на берегу? Почему рядом с безжизненными районами суши соседствуют наполненные жизнью воды океана? (5 баллов)
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Выберите «лишнее звено» в каждой логической цепочке. Объясните, чем оно отличается от остальных.  
А. Литосфера, атмосфера, стратосфера, биосфера, гидросфера. 
Б. Глобус, план местности, карта России, карта полушарий, топографическая карта. 
В. Юго-запад, северо-восток, северо-запад, север, юго-восток. 
Г. Китай, Индия, Казахстан, Белоруссия, Монголия, Финляндия. 
Д. Гималаи, Уральские горы, Кавказские горы, Альпы, Кордильеры

4. Это окраинное море отделено от океана геосинклинальной дугой альпийской
складчатости. Большую часть года море покрыто льдом, а летом активно развит промысел рыбы и крабов. Приливы достигают максимальной высоты в этой части света.  
Назовите море. Что вы знаете о человеке, имя которого носит залив (назовите залив)
в северной части моря?  
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Расположите названия субъектов Российской Федерации в соответствии с их географическим положением с севера на юг: 
А) Республика Дагестан; Б) Республика Карелия; В) Республика Татарстан; Г) Республика Алтай.

	6. По какому меридиану Восточного полушария проследует самолет, пролетев Северный полюс, если до этого он летел по меридиану 15° з.д. Ход ваших рассуждений запишите.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7. Определите страну по её краткому описанию. Особенностями географического положения этой страны являются наличие границы с Россией и отсутствие выхода к морю. Большая часть территории расположена на высоте свыше 1000 м над уровнем моря, некоторые горные хребты достигают 4000 м и выше. Климат резко континентальный, с максимальными амплитудами суточных и годовых температур. В некоторых районах распространена многолетняя мерзлота. Основной ландшафт – сухие степи, примерно четверть территории занята пустыней. Средняя плотность населения – около 2 человек на км2 . Большинство верующих исповедуют буддизм.________________________________

8. На дне шахты барометр зафиксировал давление 780 мм. рт. ст., у поверхности земли 760 мм. рт. ст. Какова глубина шахты?
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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